ODPOWIEDZI DO WYBRANYCH ZADAN
NASZA SZKOtA. MATEMATYKA.
KLASA 2. CZESC 3.

matematyka
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PODRECZNIK, s. 4-5

Jest 40 rézowych koralikéw i 32 z6tte koraliki.

Pod znakami zapytania ukryty sie nastepujace liczby:

4 dziesiatki to 40; 40 to 40 jednosci; 3 dziesiatki i 2 jednosci to 32; 32 to 32 jednosci.
* Kreski oznaczajg dziesiatki, kropki oznaczaja jednosci.

To liczba 73.

« Cyfra dziesiatek w tej liczbie to trzy, a cyfra jednosci to siedem. Ktéra to liczba?

« Cyfra dziesiatek w tej liczbie to trzy i cyfra jednosci to trzy. Ktéra to liczba?

« Cyfra dziesiatek w tej liczbie to siedem, a cyfra jednosci to osiem. Ktéra to liczba?
« Cyfra dziesiatek w tej liczbie to trzy i cyfra jednosci to zero. Ktéra to liczba?

« Cyfra dziesiatek w tej liczbie to siedem, a cyfra jednosci to zero. Ktéra to liczba?

Celina moze mieé 88 lub 99 koralikdw.

PODRECZNIK, s. 67

23+40=20+40+3=63
54+30=50+30+4=284

Franek miat razem 64 piteczki.
* Franek ma teraz 84 piteczki: 64 + 20 = 60 + 20 + 4 = 84

56 —20 =36
47 — 30 =17 (Odktadam 30 fasolek, czyli 3 woreczki.)
72 — 40 = 32 (Odktadam 40 fasolek, czyli 4 woreczki.)

Zuzia ma 25 z6ttych piteczek.
Zuzia ma 20 zielonych piteczek.
* Zuzia ma wiecej 26ttych piteczek — o 5 wiecej niz piteczek zielonych.

100-1=99

W poniedziatek sprzedawca sprzedat tylko 1 piteczke. Zostato 99 piteczek.

99 —-30=69

We wtorek sprzedawca sprzedat 30 piteczek. Zostato 69 piteczek.

69 -30=39

W $rode sprzedawca sprzedat 30 piteczek. Zostato 39 piteczek.

39-30=9

W czwartek sprzedawca sprzedat 30 piteczek. Zostato 9 piteczek.

W piatek sprzedawca chciat sprzeda¢ 30 piteczek, ale nie mégt tego zrobié, poniewaz skonczyty sie piteczki i trzeba byto
otworzy¢ nowe opakowanie.

PODRECZNIK, s. 89

Na pierwszej potce sa 34 gabki.
Na drugiej potce jest 40 gabek.
Na trzeciej pétce jest 10 gabek.
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* Na trzech pétkach sa razem 84 gabki.
» Na dolnej potce jest o 24 gabki mniej niz na gorne;j.
» Na dolnej i gbrnej pétce razem sa o 4 gabki wiecej niz na srodkowe;j.

Inne pytania:

* lle jest razem gabek na najwyzszej i najnizszej potce?

» Na ktorej potce jest najmniej gabek, a na ktérej najwiecej?

« O ile wiecej jest gabek na srodkowej pétce niz na najnizszej?

Jest 30 rézowych i 47 niebieskich recznikéw.
e Razem jest 77 recznikéw: 30 + 47 =30+40 +7 =77
« Niebieskich recznikéw jest o 17 wiecej niz rézowych.
Mogto by¢ sprzedanych: 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46 lub 47 niebieskich recznikow.

Za szampon i ptyn do kapieli Szymek zaptacit 27 zt.
Do rozwigzania zadania sa potrzebne informacje A i C.
 Chtopiec zaptacit banknotami 10 zt i 20 zt.

6zt +24 7t =30 zt

7zt +32zt+10 zt = 49 7t

49 zt 30zt =19 zt

Zakupy po prawej stronie sa 0 19 zt drozsze od zakupdw po lewej stronie.

Wojtek wybrat opakowanie z6ttych szczoteczek za 20 zt.
* Po kupieniu szczoteczek Wojtkowi zostato 14 zt.

PODRECZNIK, s. 1011

47 +5=47+3+2=50+2=52
¢ 53+8=53+7+1=60+1=6I

Po prawej stronie Sciezki kwitnie 37 krokuséw.
« Stawek otoczyt czes¢ kropek petla, by do 9 doda¢ 1i otrzymad 10.
©54+9=54+6+3=60+3=63

eeee sessenesse

4)-6=42-2-4=40-4=36
3B3-5=33-3-2=30-2=28

43-9=43-3-6=40-6=34
34 przebisniegi jeszcze nie kwitna.
 Natalka zamiast jednej kreski narysowata 10 kropek, poniewaz chciata wykresli¢ odejmowane kropki.
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¢ 63-4=63-3-1=60-1=59
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ZADANIE1

76 +5=76+4+1=80+1=8]
64+8=64+6+2=70+2=72
58+4+10=58+2+2+10=60+2+10=70+2=72
N=2-6=71-1-1-6=70-1-6=69—-6=63

©54+8=54+6+2=60+2=62

©62+9=62+8+1=70+1=71
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«64-5=64—-4-1=60-1=59

©97-9=97-7-2=90-2=88

ZADANIE 2
Jest 8 niebieskich kratek.
84-76=8

ZADANIE 3
61-57=4
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PODRECZNIK, s. 14-15

Na zajeciach szachowych jest 23 dzieci. Na zajeciach tanecznych jest 20 dzieci. Na zajeciach teatralnych jest 10 dzieci. Na
zajeciach pitki noznej jest 18 dzieci.

« Na zajeciach teatralnych i szachowych jest razem 33 dzieci.

 Na zajeciach teatralnych i szachowych razem jest o 13 dzieci wiecej niz na tanecznych.

» Gdy Jola i jej 4 kolezanki dotacza na zajecia pitki noznej, bedzie tam 23 dzieci.

Stawek spat 9 godzin w poniedziatek, srode i czwartek, a 10 godzin we wtorek, piatek, sobote i niedziele.
» W poniedziatek, srode i czwartek spat krocej, a we wtorek, pigtek, sobote i niedziele spat dtuze;j.

« Stawek spat razem 20 godzin w sobote i niedziele.

» Od poniedziatku do piatku zaznaczyt tacznie 47 godzin.

* Przez caly tydzien spat 67 godzin.

Tata Stawka spat 49 godzin.

Mata Nina spata 16 godzin w niedziele.

PODRECZNIK, s. 1617

Wszystkie zadania dotycza przywiezionych na stragan warzyw — biatej i czerwonej kapusty. Dzieki podanej sumie wszyst-
kich gtéwek kapusty oraz podane;j liczbie gtéwek kapusty biatej i czerwonej mozemy wykonywaé obliczenia w kazdym z za-
dan. Zadania s3 tak utozone, aby w kazdym poszukaé innej niewiadomej. Warto odczytaé zestawione razem trzy pytania
w zadaniach. Najpierw dzieci szukaja sumy dwoch sktadnikéw, nastepnie obliczaja pierwszy sktadnik i kolejno drugi sktadnik.
Okazuje sieg, ze dzieki jednym liczbom mozemy obliczy¢ inne. Uczniowie zapisuja do zeszytu trzy dziatania:

15+10=25 25-10=15 25-15=10

« Inne zadania do podanych danych: w sklepie jest 17 kg ziemniakéw i 6 kg marchwi.
1. Do sklepu dostarczono 17 kg ziemniakéw i 6 kg marchwi. lle razem kilograméw warzyw dostarczono?
2. Do sklepu przywieziono 23 kg warzyw: ziemniakéw i marchwi. Przywieziono 17 kg ziemniakéw. lle kilograméw marchwi
przywieziono do sklepu?
3. Do sklepu przywieziono 23 kg warzyw: ziemniakéw i marchwi. Przywieziono 6 kg marchwi. lle kilograméw ziemniakéw
przywieziono do sklepu?

Na kazdej wadze znajduja sie trzy skrzynki. Dwie mniejsze skrzynki po lewej wazg tyle samo, co jedna wieksza po prawej
stronie, czyli 12 kg i 9 kg to 21kg.

Sprzedawca wydat do potudnia 48 monet jednoztotowych.
» Od potudnia do wieczora dostat 48 monet jednoztotowych.

W sklepie nie ma klientéw.

e 67 -8=59, 59 +8 =67
©42-9=33,33+9=42
e 86-7=79,79+7=86
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PODRECZNIK, s.18-19

Na boisku bawi sie teraz 86 dzieci.

Zadna klasa nie wygrata — byt remis.

Klasa 2c uzyskata 66 punktéw.

65+8=73
73-20=153
45+ 8 =53
65-20=45
20+0=20
8-0=8

Z jednej do drugiej druzyny powinno przej$¢ dwoje dzieci, aby w obu zespotach byto ich po tyle samo (po 14).

Zuzia bedzie na polu nr 3.

PODRECZNIK, s. 20-21

Wygrato dziecko, ktére utozyto dziatanie 64 + 8.

« Dzieci mogty uzyskaé wieksza sume, np. 86 + 4.

e Z cyfr7,1,4 mogty utozy¢ nastepujace dziatania: 71+ 4,14 + 7,17 + 4,14 + 7,47 + 1,41 + 7.

» Sume 40 mozna utozy¢ ze sktadnikéw 34 + 6.

» Tomek wie, co robi¢ w tej zabawie, aby zawsze wygrywaé — w miejsce cyfry dziesiatek nalezy wstawiaé najwieksza cyfre
sposrdéd wylosowanych.

« Sktadniki zwiekszaja sie o 10, sumy réwniez zwiekszaja sie o 10.
« Kolejne dziatania:

kolumna pierwsza: 3+?=43,3+?=533+2?=63itd.

kolumna druga: 5+7=655+7=755+7=85itd.

kolumna trzecia: 43 +7=83,43+7=93

To dziatanie D.

Mama z tucja razem zaptacity za bilety do kina 32 zt.

To mozliwe: jesli trzy gry kosztuja 100 zi, to dwie z nich razem moga kosztowaé 60 zt, a jedna z nich — 40 zt.
« Jedli jedna z gier kosztuje 40 zt, to pozostate dwie gry moga kosztowaé np. 30 zt i 30 zt, 20 zt i 40 zt, 25 zt i 35 zt, 28 zt
i 32 zt itd.
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PODRECZNIK, s. 22-23

MiS i bebenek kosztuja razem 48 zt.

* Lena ma 30 zt, moze za nie kupié: samolot lub bebenek, skakanke i statek, lub samochodzik i bebenek, lub samochodzik
i skakanke, lub skakanke i statek lub statek i bebenek.

« Jesli dwie zabawki kosztujg razem 52 zt, to moga to by¢ lalka i skakanka.

« Lalka jest drozsza od misia o 7 zt.

e Prawdziwe sg zdania A, B i D.

Najnizsza kwota w kasie to 42 zt.
« Jesli zaden z banknotéw nie ma wartosci 50 zt ani wyzszej, to najwyzsza kwota w kasie to 82 zt.

Zamalowane liczby na paragonach to: 36, 45, 82, 81, 84, 13.

Peleryna kosztowata 10 zt.
» Wszystkie zakupy kosztowaty 49 zt.
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PODRECZNIK, s. 24-25

Na stole lezy razem 31 podrecznikdéw i zeszytow.
Na stole lezy teraz 51 podrecznikéw i zeszytdéw razem.

Wszystkie rozdziaty maja razem 87 stron.

Woijtek zapisat juz 46 kartek.
e52-6=46,46+6=52

Za blok rysunkowy i dtugopis Wojtek zaptacit 32 zt.
» Wojtek mogt zaptaci¢ dwoma banknotami 20 zt.

Liczba mniejsza od 30 zapisana za pomoca dwéch takich samych cyfr to 22 lub 1.
PODRECZNIK, s. 2627
Najkrétsza droga zaznaczona jest kolorem czerwonym.

Na rysunku zabrakto dwéch Sciezek: z domku nr 2 do domku nr 4 (z domku nr 4 do domku nr 2) oraz z domku nr 2 do dom-
ku nr 3 (z domku nr 3 do domku nr 2).

Najkrotszag linig potaczone sa czerwone kropki.
PODRECZNIK, s. 28-29
Zaneta dobrze odczytata dtugoé¢ odcinka.

To odcinek rézowy (7 cm), ktéry ma dtugosé odcinka czerwonego (2 cm) i zielonego (5 cm) oraz odcinka niebieskiego (3 cm)
i pomaranczowego (4 cm).
To odcinek zielony (5 cm), ktéry ma dtugosé¢ odcinka czerwonego (2 cm) i niebieskiego (3 cm).

Zielony odcinek o dtugosci 5 cm narysowata Zuzia, czerwony odcinek o dtugosci 4 cm — Ula, a niebieski o dtugosci 6 cm —
Bartek.
Odcinek o centymetr dtuzszy od najdtuzszego (odcinka Bartka) ma 7 cm dtugosci.

Odcinek krétszy od pierwszego (10 cm) i dtuzszy od drugiego (3 cm) moze mieé: 4 cm, 5 cm, 6 cm, 7 cm, 8 cm i 9 cm dtugo-
sci.

Hoan wykonat rysunek trzeci.

Wszystkie potaczone odcinki razem maja 17 cm dtugosci.
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Bartek przeciat niebieska stomke.

Odcinek o dtugosci 6 cm pasuje do rézowego i niebieskiego boku prostokata, a odcinek o dtugosci 2 cm pasuje do poma-
ranczowego i zielonego boku prostokata.

Odcinek o dtugosci 3 cm pasuje do fioletowego boku trdjkata, odcinek o dtugosci 4 cm — do pomaranczowego, a odcinek
o dtugosci 5 cm — do zielonego boku tréjkata.

PODRECZNIK, s. 30-31

Dtugosci bokéw trojkata czerwonego wynosza: 4 cm, 4 cm, 4 cm.
Dtugosci bokéw trojkata zielonego wynosza: 5 cm, 4 cm, 2 cm.

Dtugosci bokéw duzego trojkata niebieskiego wynosza: 6 cm, 5 cm, 5 cm.
Dtugosci bokéw matego trojkata niebieskiego wynosza: 5 cm, 5 cm, 2 cm.
Dtugosci bokéw prostokata wynosza: 9 cm, 9 cm, 6 cm, 6 cm.

Odcinek ma dtugos¢ 12 cm.

tucja przedtuzyta odcinek o 4 cm.

Hoan ma racje.

PODRECZNIK, s. 32-33

Gabrysia i Natalia wtozyty dwa paliki, odmierzyty 1 metr.

Grzadka klasy 1c ma boki o dtugosci 1 metra.

Przy dtuzszym boku wtozg 4 paliki.
» Do otoczenia wszystkich bokéw grzadki potrzeba 8 palikow.
» Wszystkie boki grzadki maja razem 8 metréw.

Dtugos¢ 1 metra maja razem paliki: 30 cm, 20 cm i 50 cm.

Trzeci rzadek jest oddalony od pierwszego o 40 cm.
 Dziewczynki zaznaczyty 6 rzadkow.
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PODRECZNIK, s. 34—35

Odcinek czerwony ma dtugosé 6 cm.
Odcinek niebieski ma dtugos¢ 1cm.
Odcinek pomaranczowy ma dtugosé 10 cm.
Odcinek fioletowy ma dtugos¢ 8 cm.
Odcinek zielony ma dtugosé 15 cm.

Dtugosci bokdw trojkata czerwonego wynosza: 3 cm, 2 cm, 2 cm.

Dtugosci bokéw trojkata zielonego wynosza: 5 cm, 4 cm, 4 cm.

Dtugosci bokdw trojkata niebieskiego wynosza: 4 cm, 4 cm, 4 cm.

Dtugosci bokdw trojkata z6ttego wynosza: 3 cm, 3 cm, 3 cm.

Dtugosci bokéw trojkata rézowego wynosza: 9 cm, 8 cm, 6 cm.

Dtugos¢ najkrétszego boku wynosi 2 cm, dtugosé najdtuzszego boku wynosi 9 cm.

Czerwona listewka jest dtuzsza od zielonej o 30 cm.

Dziadek Szymka mogt wykonaé srodkowy latawiec.

Zaneta przyczepi 11 kokardek.

PODRECZNIK, s. 36-37

Lena zapisata dziatanie: 24 : 8 = 3.

PODRECZNIK, s. 38-39

Gabrysia i Jola pomalowaty 6 jajek tym samym kolorem.
* Po odtozeniu 6 jajek reszte mozna tak podzieli¢ na 3 grupy (zgodnie z podrecznikiem), aby w kazdej byto po tyle samo
sztuk (po 4).

W jednym opakowaniu mogto by¢ 12 lub 6 jajek, lub 4 jajka.
« Tata mégt kupi¢ odpowiednio 2, 4, 6 jednakowych opakowan jajek.

Maja i Ola zawieszga pisanki na 6 gatazkach.

Sa 3 koszyczki.
» W kazdym koszyczku jest 1 pisanka i 3 gatazki bukszpanu.

PODRECZNIK, s. 4041

Kilogram maki kosztuje 2 zt.

Piekarz utozyt 10 babeczek na blasze. Na 3 blachach (zgodnie z podrecznikiem) bedzie 30 babeczek.
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Piekarz zmiesci na blasze (zgodnie z podrecznikiem) 16 mazurkéw.

Pierwsza blache upieczonych mazurkéw piekarz wyjat 0 12.20.
O 1215 w piecu byty dwie blachy.

Przygotowano trzy rodzaje sernika.

W jednym rzedzie jest 5 kawatkdéw sernika, a w dwéch rzedach (zgodnie z podrecznikiem) — 10 kawatkéw sernika.
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PODRECZNIK, s. 42—43

Czerwone tulipany zostaty posadzone w 5 miejscach.

Sa 4 kepy z z6ttymi tulipanami.

Szafirki kwitng w 3 kepach.

W kazdym bukiecie bedzie 7 sztuk zonkili.
Aby zrobi¢ jeszcze jeden taki sam bukiet, mama powinna sciaé o 7 zonkili wiece;j.

W altance s3 3 topaty.

Z 15 tulipanéw Darek moze przygotowac 5 bukietow po 3 tulipany lub 3 bukiety po 5 tulipandw.

W kazdym wazonie jest 5 kwiatéw.
» Aby w kazdym wazonie byt o 1 kwiat wiecej, dziadek powinien zerwaé o 5 kwiatéw wiece;j.

PODRECZNIK, s. 4445

Na kazdym talerzu bedzie po 6 butek.

« Karol ma racje. 12 butek mozna roztozy¢ na 3 lub 4 talerzach, na kazdym po tyle samo.

« Karol moze roztozy¢ 12 butek po 2 butki na kazdym talerzu. Bedzie potrzebowat do tego 6 talerzy. Moze tez roztozy¢ po
1 butce na kazdym talerzu. Bedzie potrzebowat wtedy 12 talerzy.

Tomek roztozy 25 rzodkiewek na 5 talerzach.
« 25 rzodkiewek mozna rozdzieli¢ tez po 1 na kazdym talerzu. Wowczas na kazdym talerzu bedzie sie znajdowa¢ tyle samo
rzodkiewek.

Wszystkich tulipandw jest 18.
 Zaneta mogtaby inaczej roztozy¢ tulipany do kilku wazonéw: po 3 do 6 wazondw, po 6 do 3 wazondw, po 2 do 9 wazondw,
po 1do 18 wazondw.

Tomek z dziadkiem kupli 24 jajka.
» Tomek ma racje. Gdyby do 2 tuzinéw dotozyt 3 jajka, miatby 27 jajek. Mogtby je rozdzieli¢ na 3 talerze — po 9 jajek na
kazdym talerzu.

Ciasta beda roztozone na 2 talerzach tak, aby na kazdym talerzu byto 5 kawatkéw sernika i 1 kawatek mazurka.

PODRECZNIK, s. 4647

» Aby powstat kolejny, wiekszy kwadrat, Patryk powinien pokolorowa¢ 16 kratek.
» W tabeli brakuje nastepujacych liczb: 9,16 i 25.
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W prostokacie beda 4 rzedy, po 5 kartek w kazdym rzedzie.

« tucja mogtaby utozy¢ prostokat, w ktérym bedzie 5 rzedéw po 4 karteczki. Inne mozliwosci utozenia prostokatéw z 20
karteczek to: 2 rzedy po 10 kartek lub 10 rzedéw po 2 kartki.

* Prostokat z 28 kartek moze mie¢: 2 rzedy po 14 kartek, 4 rzedy po 7 kartek, 7 rzedéw po 4 kartki lub 14 rzedéw po 2 kart-
ki.

Do utozenia nastepnego kwadratu dzieci potrzebujg 16 patyczkdw.
« Stawek ma racje. Do kazdego kolejnego kwadratu zawsze potrzeba 4 patyczkéw wiece;j.
« Natalia wykorzysta wszystkie patyczki do utozenia najwiekszego kwadratu z 28 patyczkow.

Pod znakami zapytania ukryty sie liczby: 10 i 13.
 Hoan z 25 patyczkéw moze utozy¢ najwyzej 8 kwadratéw.

PODRECZNIK, s. 48—49

Pod znakami zapytania ukryty sie:
 na czwartej ptytce liczba 27 i dziatanie 4 - 7 (7 - 4);
* na piatej ptytce: dziatanie 3-7 (7 - 3).

Pod znakami zapytania ukryty sie:
» w pierwszym kwiatku liczba 3 (w samym $rodku) oraz kolejno zgodnie ze wskazéwkami zegara liczby 2, 3,4, 5, 6,7, 8, 9;
» w drugim kwiatku liczba 10 (w samym $rodku) oraz kolejno zgodnie ze wskazéwkami zegara liczby 3,5, 6,7, 2, 9, 4, 8.

Pan Andrzej ma 12 wnuczek i 12 wnukéw.

W kazdej grupie jest 100 gr, czyli 1 zt.

Banknot 20 zt mozna rozmieni¢ na nastepujace jednakowe monety: 4 monety po 5 zt, 10 monet po 2 zt i 20 monet po 1zt.
Banknot 50 zt mozna rozmieni¢ na nastepujace jednakowe monety: 10 monet po 5 zt, 25 monet po 2 zt i 50 monet po 1 zt.

Tomek ma banknot 50 zt, a Wojtek ma banknot 10 zt.

PODRECZNIK, s. 50-51

Ala nie postawi pionka na polu z liczba 18, poniewaz ustawia pionki co 5 pél.
Ala postawi pionek na polu z liczba 30, poniewaz ustawia pionki co 5 pél.

Pionki nie bedg staty na polach 25 27.
Pionek bedzie stat na polu 28.
Pionek stoi na polu z liczbg 12, bo 6 - 2 = 12.

Pionki ustawiaja sie po przekatnej na polach bedacych wielokrotnoscia liczby 9.

Lena powinna postawi¢ kolejne pionki na polach: 15,18, 21, 24, 27 itd.
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PODRECZNIK, s. 52-53

Inne dziatania:

6:3=2

18:9=2

* Przyktady dzielenia, ktérych wynikiem jest 3:
21:7=3
9:3=3

Nastepne dziatania w kolumnach
kolumna pierwsza: 5-3=2,6-3 =?itd.
kolumnadruga:5-5=2,6-6=7itd.
kolumna trzecia: 5-5=7?,6 -4 =?itd.

Pod znakami zapytania ukryty sie liczby: 2, 20, 1.
* Inne dziatania:

21-1=21
21:1=21
10-2=20

Warto zwrdci¢ dzieciom uwage na to, ile kratek pokolorowanych w systemie ,,co dwie kratki” sktada sie na kratki pokoloro-
wane w systemie ,,co cztery kratki” itd. Warto sprawdzié, co sie stanie, jesli pokolorujemy co trzecia kratke w pierwszym
rzedzie, co szbsta kratke w drugim rzedzie i co dziewiata kratke w trzecim rzedzie.

PODRECZNIK, s. 54-55

Wojtek moze dopisaé jeszcze dziatania: 5- 6 =30,3-10=30,10-3=30,2-15=30,15-2 = 30.

Gabrysia méwi o liczbie 21, a Jola o liczbie 25.
* Jola méwi o liczbie 0.

Szymek zapisuje kolejne wyniki: 8,10, 12, 14, 16, 18, 20 oraz 16, 20, 24, 28.

W tabliczce mnozenia kolorem niebieskim zaznaczono wyniki mnozenia jednakowych liczb.

Kiedy przyjrzymy sie liczbom po obu stronach niebieskich kratek, zauwazamy, ze:

1. Liczby znajdujace sie w kratce stykajacej sie rogami z niebieska kratka sa mniejsze o 1 od liczby w niebieskiej kratce
(z wyjatkiem liczby 1).

2. Liczby znajdujace sie w kratce stykajacej sie z potaczeniem kratek niebieskich stopniowo zmniejszaja sie lub zwiekszaja
(w zaleznosci od kierunku analizy kratek) w przedziale od 1do 10 w stosunku do kratek niebieskich.

3. Liczby po obu stronach niebieskich kratek sa takie same.

Liczbe 7 nalezy pomnozy¢ przez 4, aby otrzymac 28.
Liczbe 6 nalezy pomnozy¢ przez 4, aby otrzymac 24.
Liczbe 5 nalezy pomnozy¢ przez 6, aby otrzymac 30.
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PODRECZNIK, s. 5657

Sa 24 bratki we wszystkich skrzynkach razem.

6 bratkéw kosztowato 18 zt.

W trzech rzedach zmiescity sie 24 bratki po 8 w jednym rzedzie.

Jest 7 z6ttych bratkow.

Jeden worek kosztowat 9 zt.
3 banknoty 10 zt i 3 monety 1zt.

Ula napetniata 10 razy konewke 3 litrowa.
Ula napetniataby 5 razy konewke 6 litrowa.

PODRECZNIK, s. 58-59

Ala powinna zapisa¢: 10.00, 6.30 i 8.30.
» Robert powinien zapisa¢ 22.00, 18.30 i 20.30.

Od 4.00 do 16.00 mija 12 godzin. Od 10.00 do 22.00 mija 12 godzin. Od 7.00 do 19.00 mija tez 12 godzin.

Zegar niebieski pokazuje godzine rozpoczecia zaje¢ w szkole, a zegar rézowy pokazuje godzine sprzatania po kolacji.

PODRECZNIK, s. 60-61

Godzine 7.20 wskazuje zegar z zielong obwoluta.

Godzine wpét do désmej wskazuje zegar z czerwong obwoluta.
Hoan wtozyt drugie $niadanie do plecaka o godzinie 7.25 (zegar z niebieska obwoluta).

« Dzieci wchodzity do klasy za pie¢ 6sma, czyli o godzinie 7.55.
« Dzieci graty w pitke za pietnascie dziesiata, czyli o godzinie 9.45.
 Za dwadziescia minut dziewiata, czyli o godzinie 8.40, dzieci miaty zajecia matematyczne.
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PODRECZNIK, s. 62—63

Godzine 1.55 pokazuje zegar z rzowym wyswietlaczem.

Godzine wejscia do muzeum (12.40) pokazuje zegar z zielong obwoluta, a godzine zakohczenia zwiedzania (13.40) zegar
Z czerwong obwoluta.

Zegar z niebieska obwoluta wskazuje godzine 14.50. O tej godzinie dziadek z lwong poszli na lody.

Pod znakami zapytania ukryty sie godziny: 9.50, 10.40, 12.45, 12.55, 13.45.

PODRECZNIK, s. 64—65

Emil zaczat sprzataé swoj pokdj o godzinie 8.30, a skonczyt o godzinie o 9.30.
« Sprzatanie trwato godzine.

Mama z Emilem moga péjs¢ do kina na godzine 16.00 lub na 18.30.
Przed trzecia po potudniu zaczynaja sie seanse o godzinie: 10.00, 12.00, 13.30.

Godzine wyjscia na spacer pokazuje zegar z czerwong obwoluta.

Film trwat 1 godzine i 30 minut, co oznacza, ze trwat dtuzej niz godzine.

Przygotowanie i pieczenie ciasta zajeto tacie godzine.
» Tata sprawdzit, jak wyglada ciasto, o godzinie 11.25.
* Pieczenie ciasta skonczyto sie o godzinie 11.30 (zegar trzeci).

Czynnosci (sprzatanie klatki papugi i zabawa z psem) zajety Emilowi 30 minut (odpowiedz B).

Robert spat 11 godzin.

PODRECZNIK, s. 66—67

Najwiecej czasu trzeba przeznaczy¢ na sadzenie bratkéw (40 minut), a najmniej — na gre w domino (10 minut).

» W czasie godziny nie mozna wykonaé wszystkich proponowanych dziatan.

« Dzieci mogty wybraé nastepujace dwa zajecia trwajace razem dtuzej niz pét godziny i krécej niz godzine: film i konkurs
ekologiczny (razem 50 minut); film i gra w domino (razem 40 minut); konkurs ekologiczny i wykonanie ekoludka (razem
55 minut); sadzenie bratkéw i gra w domino (razem 50 minut); wykonanie ekoludka i gra w domino (razem 45 minut).

« Dzieci mogty zaplanowa¢ oprécz wykonania ekoludka (35 minut) jeszcze konkurs ekologiczny (20 minut) lub gre w domi-
no (10 minut) tak, aby razem zajecia zajety im nie wiecej niz godzine.

W miejscach znakéw zapytania powinny znalez¢ sie godziny: 9.20, 9.55.
» Godziny zaplanowanych dziatan pokazuja zegary z niebieska, zielona, z6tta i czerwona obwoluta.
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Film powinien zacza¢ sie o godzinie 11.30 (zegar z zielona obwoluta).

PODRECZNIK, s. 68—69

Wiasciwe daty (od 21 do 25 kwietnia) wpisane sg w pierwszym (niebieskim) ogtoszeniu.
« Trzeci dzien zbiérki to 23 kwietnia, a przedostatni — 24 kwietnia.

Suszarka popsuta sie 25 kwietnia. Zbiérka elektrosmieci jeszcze trwata.

Daty w kolejnosci: 20.02., 211lI, dziewietnasty kwietnia, 21 kwietnia.

18 kwietnia to data urodzin Celiny.
* Jej urodziny wypadty w piatek.
« Celina przygotowata zaproszenia 4 kwietnia.

Maja ma racje.

Maja wyjedzie do cioci 1 maja.



KWIECIEN — 29. TYDZIEN NAUKI

PODRECZNIK, s. 70-71

W rodzinie jest piecioro dzieci.

Asia jest starsza od Kasi o 2 lata.

50 ciastek.

Jest po tyle samo ciastek.

Kasia nie mogta ustawi¢ 5 pudetek jedno na drugim.

Karol ma o 14 kart wiece;j.

Darek zdobyt 20 punktéw, a Karol 10.

PODRECZNIK, s. 72-73

Kazde dziecko ma racje.

» Nie mozna powiedzie¢, ile skokéw wykonato kazde z dzieci.

» Nalezy poda¢ liczbe skokdéw dziewczat, aby obliczy¢ liczbe skokéw Bartka.

« Kazde dziecko nie mogto wykonaé parzystej liczby skokéw. Wowcezas suma skokéw powinna by¢ parzysta.

W pitke moga gra¢ 3, 2 lub 1 dziewczynka.
 Aby byta tylko jedna odpowiedz, nalezy poda¢ liczbe chtopcéw.

Ala trafita do kosza 1lub 2 razy, Ola 2 lub 3 razy, Robert 3 lub 4 razy.

W berka mogto bawi¢ sie 7, 8, 9,10, 11,12 lub 13 dzieci.

Po znakami zapytania mogty ukry¢ sie liczby:
38 <39,40,41<42
56 > 55,54 > 53

PODRECZNIK, s. 74—75

Patrz: Edukacja matematyczna. Poradnik dla nauczyciela klasy drugiej szkoty podstawowej, czes¢ 3, s. 74-75.

PODRECZNIK, s. 7677

Godzine za dziesie¢ dziewigta wskazuje zegar z czerwong obwoluta, a za dwadzieScia dziewiata — zegar z niebieska obwo-
luta.
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W miejscach znakéw zapytania ukryty sie godziny: 915, 9.30, 11.50.

Tomek zakonczyt odkurzanie o godzinie 12.30 (zegar z pomaranczowa obwoluta).

Emil w ciagu godziny moze czytaé ksiazke przez pét godziny i ogladaé film przez 20 minut (zajecia beda trwaty razem 50
minut) lub skleja¢ model samolotu przez 40 minut i oglada¢ film przez 20 minut (zajecia beda trwaty razem 60 minut).

Maja zaczeta pomaga¢ tacie o godzinie 13.00.

Wycieczka klasy 2a zakonczyta sie 18 kwietnia.
« Klasa 2b wyjechata na wycieczke 8 kwietnia.

Odpowiedzi jest kilka:

« 11 samolotdéw na pierwszej potce to 4 na drugiej,
* 12 samolotdéw na pierwszej pdtce to 3 na drugie;j,
« 13 samolotdéw na pierwszej potce to 2 na drugie;j,
* 14 samolotéw na pierwszej pétce to 1na drugiej,
« 15 samolotéw na pierwszej potce to 0 na drugie;.
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